

快报暖冬计划第3步·送贫困学子回家过年

每天生活费压缩在10元内 可她还是没攒够回家的路费

快报携手“砂之船”，昨为30位河海学子发放共1万元爱心路费

他们有个共同的期盼

回家



现场

不管路程多远多辛苦，她都想回家看妈妈

昨天，河海大学30名贫困学子分别领取了400元或200元爱心路费，共计1万元，这笔爱心款来自南京砂之船艺术商业广场，该企业还派出工作人员，介绍了他们专为大学生提供的实习岗位、创业平台、免费培训等，愿意长期帮助大学生。

采访中，记者发现，这30名学子都是大一新生，来自天南海北，从南京回家，路上少则花费两三天，多则四五天。

“听学长学姐说，春运期间火车上人特别多，要是买硬座票一定要做好充分准备，夜里睡不着很难受。”来自新疆哈密河县加依勒木乡的小萨说，为了节省路费，她刚买好了南京前往乌鲁木齐的火车硬座票，要在火车上坐48小时，整整两天两夜。“卧铺票要600元，硬座学生票只要180元，所以我买了硬座。还没有经历过春运，心里有点害怕，不过再难我还是想

回去，因为想想妈妈了。”

阿来的回家路也很遥远，从南京坐48小时到乌鲁木齐后，她还要转11个小时火车到阿勒泰地区，再转一趟公交车回家。她告诉记者，她很幸运很满足，因为还有很多同学没买到直达票，要去兰州转车回家，路上时间会更长。

孩子们都说，不管回家路程多远多辛苦，他们都想赶回去和家人团圆。

■ 贫困生求助方式

本次活动募集款项将在2014年1月25日前发放到贫困大学生手中，资助标准为：家在省内的每人200元，家在外省的每人400元。贫困大学生请拨打现代快报热线96060，或者登录现代快报网，在钟晓敏爱心工作室相关帖子后面跟帖报名。

■ 爱心路费捐赠方式

如果您愿意资助贫困学子回家，可以通过我们“一对一”进行资助，也可以将爱心款转入快报的公共爱心账号：南京银行光华支行：01330120420001711，账户名：江苏现代快报传媒有限公司。请汇款读者注明“贫困生路费”字样。我们将在报纸上公布捐款名单。

此外，我们还将准备一笔经费，邀请不回家过年的贫困学生及南京的“失独父母”，一起吃年夜饭，欢迎更多爱心人士加入。

故事

爱心企业现场再捐400元，帮她凑足路费

■ 贫困生：益西(化名) ■ 回家路：南京——西藏日喀则杂热村

在受助学子中，来自河海大学商学院的学生益西，她的家在西藏日喀则地区，从南京坐48小时火车后，还需转4小时大巴、2小时卡车。益西说，在她家，卡车就是公交车。

“我每天在食堂吃饭，要花到10块钱。家里挣钱不容易，我不想让妈妈和哥哥太辛苦。”当问及妈妈多大年纪、身体如何时，她的眼泪夺眶而出。

原来，益西的爸爸在她上初二时因病去世，全家都靠妈

妈一个人种青稞维持生计。为了减轻家庭负担，大哥高中辍学，和妈妈一起种地挣钱。前年，益西的二哥考上了西藏大学，去年，益西又考入河海大学。益西心疼妈妈，把每天生活费控制在10元以内，一个月开销控制在400元左右。

“刚入学，学校助学金发了2000元，用到寒假差不多快用完了，所以买车票就不够了。”益西说，原本这个寒假她也不打算回家的，要留在南京打工

做兼职，但得知快报有一笔爱心路费资助，她又犹豫了，想回去一趟。“第一次离开家这么久，很想妈妈。”益西说，家里还没有装电话，所以很久都没有听到妈妈的声音，十分想念妈妈。当她算了算，来回路费要800元时，爱心企业南京砂之船艺术商业广场工作人员又捐助400元，帮她凑足路费。益西深深鞠了一躬，她决定以后去商场做兼职，通过自己的努力挣生活费。

“寻父启事”后续报道1

父亲们的心愿，大多是关于孩子的……

“我啥都不缺，只想送女儿芭比娃娃”

他们有个共同的牵挂

孩子

从2013年12月30日开始，现代快报和南京民间公益组织“点点助学”、江苏教育频道和西祠胡同一起，共同发起了“寻父”启事——邀请南京的爱心市民与志愿者们一起，帮助101位春节不回家的父亲，完成他们一个小小的新年愿望，“让爱回家”(详见2013年12月30日B6版)。截至目前，父亲们的信息采集工作已经基本完成。不少父亲的心愿出奇地一致：“我什么都不需要，给孩子送点东西吧。”

现代快报记者 王颖菲

“中铁父亲”： 苦点累点不怕，就是对不起孩子

1月1日起，志愿者们就开始了走访工作。他们的第一站，是位于鼓楼的地铁四号线建筑工地。这些“中铁父亲”的年纪在40岁左右，他们的孩子最大的十几岁，最小的两三岁。他们一直在昏暗潮湿的隧道工作，每天一干就是十多个小时。这个春节，因为赶工期，他们无法回家和妻儿团聚。

面对热情的志愿者，这些中年汉子有些拘束。而他们默默写下的

心愿，差点让志愿者们“泪奔”。“龚爱华的心愿：给10岁女儿买一套芭比娃娃；黄宏忠的心愿：给女儿买双运动鞋；刘道久的心愿：给12岁儿子买双溜冰鞋……”此外，还有一个新书包、一件新衣服、一个篮球等等。志愿者婷婷感慨不已，“每一张纸上，每一条心愿，都是关于孩子的。”用他们自己的话说，“苦点累点的，我自己没啥，就是照顾不到小孩，觉得对不起他们。”

“环卫父亲”： 想要电饭煲，忙完就能吃上饭

而前几天和环卫工人的交谈，同样让志愿者们揪心不已。他们有的住在公共厕所旁、有的住垃圾中转站，还有的住在车棚改装房。一到春节，便是他们最忙碌的时候。“街上都是大家放的鞭炮，凌晨两点就得起来，不然来不

及扫。”除非老家出事，不然这些父亲大多几年才回一次家。如果想孩子了，只能通过电话倾诉。因为家庭原因，这些环卫工提出的心愿相对现实，比如米、油等，还有不少想要电饭煲，“这样早上出去，把饭煮上了，回来就能吃上了。”

市民可拨打96060 认捐爱心包裹

截至目前，志愿者们已经收集了近80个父亲的资料。此外，已有30多个市民报名参与活动。

志愿者婷婷表示，每个心愿礼包的价值都在200元上下，因此他们将捐赠的金额定为200元。集体采购礼物后，会以每位父亲的名义统一寄出，同时会在包裹里附上一张父亲的工作照。如果有多出的公益款，将用于帮助贫困山区的孩子。活动账目将公开在西祠胡同“点点助学”版，以及微博“@点点一对一助学”上。

如果您愿意为这些父亲送上一份爱心包裹，可以拨打现代快报热线96060进行报名，认捐爱心包裹。



正在为南京建设地铁4号线的父亲们 志愿者供图